
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 21º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo presidente, Renato dos
Santos, fez a abertura da 21º (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal
saudando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira
Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene
Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia.
Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus
declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.” Secretária procedesse a leitura da ata da última
sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária. Em
seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a leitura
das correspondências recebidas: indicação nº 146/2025, do vereador José Gonçalves Diniz Neto , que solicita
a realização de serviço de limpeza e retirada de entulho na praça principal do Distrito de Canaúna; indicação
nº 147/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita a troca de lâmpada em frente a Capela
do Sítio Santa Bárbara; indicação nº 148/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita da
Gestão Municipal o cumprimento do Projeto de Lei nº 467/2023 que proíbe a soltura de fogos de artifícios,
artefatos ou qualquer outro efeito sonoro e/ou ruidoso.
Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O vereador José
Silvio Gonçalves Diniz Neto explicou a sua indicação em relação ao acúmulo de entulhos na praça principal
de Canaúna diante da reforma da escola e, acrescenta que populares estão reclamando diante da proporção do
seu acúmulo e solicita a retirada; a vereadora Rosineide Barboza de Souza se referiu a sua indicação em
relação a reposição de lâmpada na comunidade indicada, pois está no escuro e, ainda falou sobre o Projeto de
Lei que proíbe a soltura de fogos, pois nesse período junino tem se intensificado, na oportunidade leu o artigo
5º (quinto) do já mencionado Projeto de Lei, esclarecendo que cabe a Gestão Municipal promover campanhas
de conscientização sobre os efeitos da soltura de fogos e que a lei existe para ser cumprida; o vereador Cícero
Ferreira Duarte fez indicação verbal em relação aos Sítios Unha de Gato e Boa Vista solicitando a manutenção
das estradas — na oportunidade reforça o pedido para a construção de quebra-molas em frente à casa do
morador Moacyr na Fazendinha.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia colocou em
pauta em única votação a Emenda Modificativa Nº 02/2025 de autoria do Vereador José Silvio Gonçalves

Diniz Neto que “Altera o parágrafo 2º do Art. 12 e o parágrafo 2º do Art. 13 do Projeto de Lei nº. 023/2025
(LDO para o exercício de 2026), para submeter a revisão das Metas Primárias e Anuais do Resultado Nominal

à apreciação do Poder Legislativo”. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou que o assessor
jurídico realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer se demonstrou favorável diante da
observância dos requisitos redacionais, legais e de justiça. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta

a Fase de discussão damencionada Emenda Modificativa — na oportunidade o vereador José Silvio Gonçalves
Diniz Neto se manifestou explicando que o objetivo dessa sugestão de emenda é trazer as mudanças
orçamentárias para essa Casa Legislativa, ser mais transparente e trazer a voz do povo para dentro das

mudanças orçamentárias ocorridas dentro do município e por fim pede o voto favorável dos nobres edis para
a mesma; o vereador José Valderi Dias Dantas se manifestou explicando que a sugestão da Emenda
Modificativa altera o cálculo das metas anuais do resultado primário, o qual deve ser alterado mediante Lei, o
qual é feito atualmente por meio de decreto e na oportunidade pede voto contrário dos nobres vereadores por



entender que o decreto ou melhor qualquer decreto do município, não é um ato ditatorial do gestor, pois deve
atender vários critérios e requisitos da administração pública para ter legalidade e, esclarece que a própria
Câmara pode sustar qualquer decreto do município caso aconteça alguma ilegalidade; no ensejo fala sobre a
Lei complementar 101/2000 que regulamenta as finanças públicas, no artigo 9º (nono), diz que essa alteração
das metas anuais dos resultados primários pode ser alterado por ato próprio e não fala em lei; por fim esclarece
que a forma como está atualmente não há ilegalidade ou falta de transparência — acrescenta que essa Emenda
Modificativa não pode ser apresentada nessa sessão, pois o parágrafo primeiro do artigo 127( cento e vinte e
sete) do Regimento Interno diz que nessa fase de discussão, na segunda votação, é permitida a apresentação
de emendas ou subemendas, desde que não sejam elaboradas durante a reunião, ou que sejam substitutivas,
de modo que não se enquadra como emenda modificativa, mas sim emenda substitutiva, de forma que altera
o artigo em toda sua plenitude - nesse sentido traz uma obrigação ao Gestor de enviar um Projeto de Lei para
o Legislativo ao invés de fazer um decreto devidamente justificado e por fim diz que está esclarecendo para
ser coerente com seu voto e respeita o pensamento divergente; o vereador Cícero Ferreira Duarte indagou se
foi uma ou três emendas modificativas e nesse momento o assessor jurídico esclareceu o que estava sendo
colocado em pauta para votação — explicou que a alteração das metas anuais dos resultados primários
atualmente é feita por decreto e a sugestão de emenda altera para ser feita por meio de Lei. Nesse momento o
nobre vereador José Valderi Dias Dantas esclareceu a diferença entre superávit e déficit, de forma que a
população possa entender a matéria que está sendo votada. Ainda, nesse momento a vereadora Michele Jorge
Dias se colocou a favor da matéria a ser votada; a vereadora Rosineide Barboza de Souza se pronunciou em
relação ao debate feito na última sessão; a sugestão do assessor jurídico de ser colocada para votação, de modo
que não crie novamente um impasse e interrompa o andamento da marcha processual; nesse momento o
vereador José Valderi Dias Dantas disse que é uma questão de entendimento e que o voto é uma convicção
pessoal e não há ilegalidade na apresentação da emenda modificativa; o vereador Cícero Ferreira Duarte
afirmou que entende que não muda nada com essa emenda e que essa Casa está pronta para votar os projetos
do município.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que o assessor jurídico procedesse com a chamada
regimental. A EmendaModificativa nº 02/2025 do Legislativo foi aprovado com 7(sete) votos a favor; I(um)
contra; nenhuma abstenção ou ausência. Depois, o Excelentíssimo Presidente declarou a mencionada Emenda
Modificativa aprovada, a qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia o Excelentíssimo
Presidente colocou em pauta em segunda votação o Projeto de Lei do Executivo nº 023/2025 de autoria do
Executivo Municipal que “Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro
de 2026” e, esclarece que já será votado com a Emenda Modificativa. Posteriormente, solicitou ao assessor
jurídico que realizasse a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo nº 023/2025 de autoria do
Executivo Municipal foi aprovado com 8(oito) votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção ou ausência
- o Excelentíssimo Presidente declarou o mencionado Projeto de Lei aprovado, o qual irá para sanção e
promulgação. Seguindo na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente colocou em pauta em segunda votação
o Projeto de Lei do Executivo nº 028/2025 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a alteração
do contrato de consórcio (protocolo de intenções) do público de manejo de resíduo sólido da região sertão
Centro Sul e dá outras providências”. Continuadamente, O Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor
jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei nº 028/2025 foi aprovado com 8 (oito)
votos a favor e nenhum contra. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente declarou aprovado em segunda
votação o Projeto de Lei do Executivo nº 028/2025, devendo o mesmo ir para sanção e promulgação.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador Cícero
Ferreira Duarte saudou a todos; externou condolências às famílias enlutadas; agradeceu os convites recebidos
no São Joao; parabenizou a quadrilha de Dona Rosa e Dona Izabel pela sua organização e pede apoio para
próximo ano; parabenizou a família Dias da Bananeira que comemorou o São João; mencionou o São João da
Escola José Alves, a realização da Conferência Municipal das Cidades; agradeceu o convite de Zé Capinha e
Dona Francineide; fez referência a história do pintor Salim; se referiu a Praça da Fazendinha, no que diz



respeito a areia em que muitas crianças estão contraindo doenças e pede que seja colocada uma tela, para que
cachorros e gatos não tenham acesso; agradeceu ao amigo Mário pelo convite para o São João; agradeceu a
quem compareceu a visita do Deputado Davi de Raimundão e comentou que foi feito o pedido de ambulância;
o vereador Francisco José dos Santos cumprimentou a todos; parabenizou seu pai pelo seu aniversário, um
homem honesto, um exemplo de pai; mencionou que esteve presente na visita do Deputado Davi de
Raimundão e disse ter reforçado o pedido de uma ambulância para o município; parabenizou a comemoração
do São João da família Dias na Bananeira; agradeceu ao casal Cícero Correia e Eliane de Cachoeira pela
recepção; parabenizou Vando pelo arraial do vaqueiro; agradeceu a Vicente Né e Paulo Ruan pelo convite
para o São João; agradeceu Dadá pelo convite e por fim desejou bom São Pedro a todos; o vereador José
Valderi Dias Dantas cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; agradeceu ao
DEMUTRAN pala organização do trânsito no evento da Igreja Ide e Pregai; agradeceu ao secretário de
transporte Felipe Valentim e a Gestão Municipal pela disponibilização de transporte para o concurso da PM
em Fortaleza; convidou a população e vereadores para participarem da inauguração da nova garagem
municipal; convidou a população em geral para a Audiência da ENEL em relação a sua prestação de serviços;
no ensejo o vereador Francisco José dos Santos sugeriu envio de ofício aos comerciantes; e, continuando o
vereador José Valderi enfatizou que é importante a escuta de todas as partes prejudicadas; mencionou a
realização da Conferência das Cidades e da Conferência da Pessoa Idosa; parabenizou amigos pelo
aniversário; fez referência a visita do Deputado Davi de Raimundão e do seu pai e relatou sua disponibilidade
e atenção aos vereadores nas cidades, por fim agradeceu a Deus e falou que há divergências, mas que prevaleça
o bem da população; a vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos; iniciou se solidarizando
com as famílias enlutadas; parabenizou o casal Zé Capinha e Francineide; falou a respeito do encontro com o
pintor Salim; parabenizou e desejou bênçãos ao pai do vereador Francisco José dos Santos; mencionou o
aniversário de sua mãe, no dia 27, uma mulher forte, guerreira que nos orgulha pela seriedade e honestidade
e diz que tudo que é se deve ao seu pai e a sua mãe; falou a respeito da visita do Deputado Davi de Raimundão
e de seu pai — na oportunidade falou da promessa do deputado em relação ao calçamento e ambulância para o
município; mencionou o convite para o São João da escola José Alves, da escola Dr. Jarismar e para o Dom
Junino da escola Dom Francisco; desejou bom São Pedro a todos; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz
Neto saudou a todos; se referiu a visita do Deputado Davi de Raimundão e de seu pai — enfatizou seu trabalho
atuante no município de Ipaumirim; se referiu a realização de Audiência da ENEL e pediu a população em
geral possa participar; agradeceu aos nobres colegas vereadores pela aprovação da Emenda Modificativa, de
modo que aumenta a transparência da Gestão pública; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu
graças a Deus; externou condolências às famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes; mencionou a
realização das duas conferências que irão se realizar — a do Idoso e das Cidades - as quais a sociedade civil
deve participar ativamente com sugestões e ideias que visem a melhoria de vida da população, de m odo que
possam futuramente cobrar o que foi debatido e discutido ; mencionou a Audiência Pública da ENEL em
relação a sua prestação de serviços ,na próxima quarta-feira às 15h. Ademais, agradeceu a Deus .
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a 22º (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-
á no dia 02 de Julho de 2025, n” horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem

Ê fó momento, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente
Mala ÀDias |) Dantasepelo pPRE VIR to dos santos e demais Ven gadores.
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